

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Анваровой Маърифат Нарзуллоевны «Литературная ценность «Латаиф ал-амсал» Рашидуддина Ватвата», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.03 - Литература народов стран зарубежья (таджикская литература). – Душанбе, 2017.- 24с.

Актуальность и новизна рецензируемой нами диссертации заключается в том, что, несмотря на существование отдельных исследований, и книг о жизни и творчестве Рашидуддина Ватвата, вопрос полного и всестороннего изучения литературного и научного наследия этой выдающейся личности в истории таджикской литературы всё ещё требует тщательного исследования. В частности, одно из его ценных литературоведческих произведений «Латаиф ал-амсал» до настоящего времени остаётся до конца неисследованным и неизвестным для учёных и читателей. В связи с этим, тема кандидатской диссертации Анваровой Маърифат заслуживает особого внимания в связи с попыткой монографического исследования некоторых аспектов жизненных вех и наследия Рашидуддина Ватвата. Следует отметить, что произведение «Латаиф ал-амсал» представлено научным кругам Таджикистана впервые, однако преимуществом является его издание диссертантом с предисловием, комментариями, введением и переводом цитат и арабской поэзии. В главах и соответствующих разделах диссертации проанализированы вопросы структуры книги, её жанровые и тематические аспекты, художественная ценность, стилистика применения поэтических отрывков, притч и пословиц, в целом подтверждающие научную ценность диссертации.

В диссертации объектом специального исследования стало художественное наследие Ватвата, в частности паремиологический словарь под названием «Латаиф ал-амсал», который признан одним из ценных и достоверных источников изучения арабских пословиц в персидско-

таджикской литературе. Содержание «Латаиф ал-амсал» Рашидуддина Ватвата показывает, что данное произведение в истории персидско-таджикской лексикографии, особенно истории составления толковых, двуязычных паремиологических словарей, особенностей толкования слов, использования рассказов и других элементов имеет неоценимое значение.

Знакомство с авторефератом свидетельствует о том, что диссертация Анваровой М.Н. является завершённым научным исследованием, отличающимся своеобразной оригинальностью методики исследования и решения поставленной научной задачи, что указывает на хороший профессиональный уровень диссертанта. Благодаря глубокому анализу содержания поэтического и прозаического наследия Рашидуддина Ватвата, использованию научных, литературных и исторических источников диссертанту удалось открыть новую страницу в современном таджикском литературоведении.

Результаты исследования могут способствовать дальнейшему исследованию теории и истории арабоязычной персидско-таджикской литературы, проблем формирования и развития жанров её прозы и арабо-персидских литературных взаимосвязей и т.д.

Автореферат и опубликованные работы автора отражают основное содержание её диссертации.

Исходя из вышесказанного, мы имеем право констатировать, что представленная Анваровой М.Н. диссертация на тему: **«Литературная ценность «Латаиф ал-амсал» Рашидуддина Ватвата»**, отвечает требованиям ВАК Минобразования и науки Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.03 - Литература народов стран зарубежья (таджикская литература).

Кандидат филологических наук,
доцент кафедры таджикского языка

и методики преподавания таджикского
языка и литературы Таджикского
национального университета



Бобобеков Алишер Мирбобоевич

Адрес: Таджикистан, г. Душанбе,
ул. Нигмата Карабаева 150/2, кв. 110
тел.: +992 (93-564-04-40)
Э- почта: bobobekov@mail.ru

Подтверждаю:

Начальник управления кадров
и спец. части ТНУ



Тавкиев Э.Ш.

Адрес ТНУ:

г. Душанбе, проспект 17,
Индекс: 737025. Тел: 221 – 77 – 11,
факс: 992372, email: tnu@mail.ru

14.11.2017г.